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Texto:

 O que somos para os outros diz sobre a nossa identidade. O sentido da vida 

está no outro. Podemos construir um mundo melhor ou viver em nosso mundinho 

individualista cheio de espelhos que refletem somente a solidão de alguém sem 

sentido para viver.

     Dê sentido a sua vida. 

https://www.correntebrasilia.com.br/2021/11/de-sentido-a-sua-vida-

2/?gclid=CjwKCAiAxP2eBhBiEiwA5puhNfGpWM0Nn6QHdK0e59e. Acesso em 07.02.2023 



01. Após a leitura do texto, conclui-se que 

A) viver na solidão é a melhor opção de vida humana. 

B) ao próximo, precisamos, muitas vezes, dar desprezo. 

C) sem se deter no próximo, alcançaremos muito sucesso. 

D) o olhar atento no outro dá sentido à vida. 

E) é preciso viver a individualidade para ser feliz. 



02. Sobre Acentuação, observe os itens abaixo, sobretudo os termos 

neles destacados em maiúscula: 

I. “...o ideal da FAMÍLIA como fonte de segurança de felicidade...” 

II. “Apesar de estar aumentando consideravelmente o NÚMERO de 

brasileiros...” 

III. “...não é totalmente LEGÍTIMA em nossa cultura.” 

IV. “Os filhos são vistos como uma POSSÍVEL proteção...” 

V. “...uma ESPÉCIE de seguro contra a velhice desamparada.” 

Sobre esses termos destacados, assinale a alternativa que contém uma 

afirmação CORRETA. 

A) No item I, o termo é acentuado por ser paroxítona terminada em ditongo 

crescente. 

B) No item II, a tonicidade do termo recai na penúltima sílaba. 

C) No item III, o termo se acentua por ser proparoxítona terminada em ditongo. 

D) No item IV, o termo é acentuado por ser paroxítona terminada em “el”. 

E) No item V, o termo obedece à mesma regra de acentuação do termo 

“possível”. 



03. Observe as colunas abaixo. Na coluna da direita, em cada nome, 

existe uma lacuna. Esta deve ser preenchida CORRETAMENTE com 

uma das letras indicadas na coluna da esquerda.

(z)                           (   )Parali_ar

(s)                           (   )Apra_ar

(j)                            (   )Ti_ela

(g)                           (   )_ia

                                (   )A_ia

                                (   )Li_eiro

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA.

A) s/z/g/j/z/g

B) s/z/j/g/z/j

C) z/s/j/g/z/j

D) s/z/g/j/j/g

E) z/s/g/j/z/j



04. Observe o fragmento de texto abaixo: 

“As brasileiras que fazem essa escolha ainda são percebidas como 

desviantes e são muito questionadas sobre as razões de optarem por 

algo fora do modelo tradicional.” 

Se o termo “brasileiras” estivesse no singular, mantendo-se os 

tempos verbais, estaria CORRETO o texto indicado na alternativa 

A) A brasileira que faz essa escolha ainda são percebidas como 

desviantes e são muito questionadas sobre as razões de optarem por 

algo fora do modelo tradicional. 

B) A brasileira que fez essa escolha ainda é percebida como desviante e 

é muito questionada sobre as razões de optar por algo fora do modelo 

tradicional. 





C) A brasileira que fará essa escolha ainda será percebida como 

desviante e será muito questionada sobre as razões de optar por algo 

fora do modelo tradicional. 

D) A brasileira que faz essa escolha ainda é percebida como desviante e 

é muito questionada sobre as razões de optar por algo fora do modelo 

tradicional. 

E) A brasileira que fazem essa escolha ainda é percebida como 

desviante e é muito questionada sobre as razões de optarem por algo 

fora do modelo tradicional. 



05. Observe o trecho abaixo: 

“Sorrir às pessoas que não gostam de mim, para lhes mostrar que sou 

diferente do que elas pensam.” 

Se substituíssemos “às pessoas” por “àquele jovem”, estaria 

CORRETO o texto indicado na alternativa 

A) Sorrir àquele jovem que não gosta de mim, para lhes mostrar que sou 

diferente do que ele pensa. 

B) Sorrir àquele jovem que não gostam de mim, para lhes mostrar que 

sou diferente do que ele pensa. 

C) Sorrir àquele jovem que não gosta de mim, para lhe mostrar que sou 

diferente do que ele pensa. 

D) Sorrir àquele jovem que não gostam de mim, para lhe mostrar que 

sou diferente do que eles pensam. 

E) Sorrir àquele jovem que não gosta de mim, para lhe mostrar que sou 

diferente do que eles pensam. 



06. Observe o fragmento de texto abaixo:

“...que passamos e ficamos cegos...”

Se o sujeito dos verbos “passar “e “ficar” fosse substituído pela 

primeira pessoa do singular, do gênero feminino, mantendo-se o 

tempo verbal (presente do indicativo), estaria CORRETO o que se 

indica na alternativa

A) Que passo e fico cego.

B) Que passei e fiquei cega.

C) Que passaria e ficaria cego. 

D) Que passo e fico cega.

E) Que passava e ficava cega.



07. Ao construir o texto, o autor cometeu um erro de 

A) Regência verbal. 

B) Regência nominal. 

C) Concordância nominal. 

D) Concordância verbal. 

E) Acentuação. 



08. Em relação à Regência Verbal, analise os itens abaixo: 

I. “...aprender com meus erros.” 

II. “A lutar contra as injustiças...” 

III. “...é gritar todas as minhas dores para o mundo.” 

IV. “...a aproveitar cada instante de felicidade...”

É CORRETO afirmar que 

A) no item I, o verbo pede complemento não regido de preposição. 

B) no item II, o verbo pede complemento regido de preposição. 

C) no item III, o verbo pede apenas um complemento e este vem regido 

de preposição. 

D) no item IV, o verbo pede dois complementos: um não regido de 

preposição e o outro regido de preposição. 

E) tanto no item I como no II, os verbos não pedem complemento.



09. Observe o fragmento de texto abaixo, atentando para os termos 

destacados em maiúscula: 

“Essa e outras mudanças foram possíveis GRAÇAS À TECNOLOGIA E 

À FORMA como ela avança cada vez mais.”

Sobre esses termos destacados, eles são exemplo de 

A) Concordância Verbal.

B) Concordância Nominal.

C) Regência Nominal.

D) Regência Verbal.

E) Sintaxe da oração.



10. Sobre o sinal indicativo da Crase, analise os itens abaixo:

I.“A necessidade de adaptar-se à mudança de temperatura...” – se o 

termo “mudança” estivesse no plural, estaria correto o trecho: de 

adaptar-se à mudanças de temperatura.

II.“...que as ondas fazem no corpo estimula a circulação sanguínea 

periférica...” – estaria também correto o trecho: que as ondas fazem no 

corpo estimula à circulação sanguínea.

III.“...já que também ajuda a baixar os níveis de açúcar.” – a inexistência 

da crase se justifica por estar diante de verbo.

Está CORRETO o que se afirma em 

A) I e III, apenas.

B) II e III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II, apenas. 

E) III, apenas.





11. Observe o trecho abaixo: 

“Em casa, na escola, no trabalho, no trânsito, no cinema...” 

As vírgulas nele existentes foram utilizadas para separar 

A) elementos de mesma função sintática. 

B) orações coordenadas. 

C) termos invocativos. 

D) termos explicativos. 

E) termos intercalados. 



12. Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos sinais de 

Pontuação.

A) “Ela dá vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos...” 

– as vírgulas separam elementos de mesma função sintática.

B) “Lá é tão lindo que não dá vontade de ir embora nunca mais!” – a 

exclamação poderia ser substituída por um ponto de interrogação, e isso 

não causaria qualquer prejuízo em relação ao sentido original do texto.

C) “Uma delas é o distrito de Várzea do Una, famoso pelo encontro do Rio 

Una com o mar.” – a vírgula isola termos que explicam o seu antecedente.

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da 

Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à primitiva Praia do Porto (no 

município de Barreiros) - a vírgula separa elementos de mesma função 

sintática.

E) “...tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região.” – a 

vírgula isola um termo que explica o seu antecedente.
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Prof. Matheus Hiata

@estoupreparado @matheushiata

OBRIGADO!
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